浙江省2001年10月高等教育自学考试

房屋建筑学试题

课程代码：02394

一、填空题(每空1分，共10分)

1.根据国家制订的《建筑统一模数制》，我国采用的基本模数M=_______。

2.中学教学楼，采用内走道(过道两侧设教室)，走道宽度为_______左右；采用外走道时(走道一侧设教室)走道宽度为_______左右。

3.建筑构造是研究建筑物各组成部分的_______和_______的学科。

4.常见隔墙一般分为_______、_______和_______。

5.刚性防水屋面施工方便，造价经济，其缺点是对_______和_______较为敏感，要采取防止产生裂缝的构造措施。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1分，共12分)

1.在采暖和不采暖的多跨厂房中(有空调要求的除外)，高差值等于或小于(      )时不设高差。

  A.1.2M              B.1.5M             C.2.4M                D.1.0M

2.在工业厂房建筑中，不属于通风天窗的天窗是(      )。

  A.井式天窗          B.矩形天窗          C.三角形天窗          D.横向下沉天窗

3.温度缝又称伸缩缝，是将建筑物(      )断开。

  Ⅰ.地基基础  Ⅱ.墙体  Ⅲ.楼板  Ⅳ.楼梯  Ⅴ.屋顶

  A.ⅠⅡⅢ            B.ⅠⅢⅤ            C.ⅡⅢⅣ              D.ⅡⅢⅤ

4.刚性屋面的浮筑层可用的材料为(      )。

  A.水泥砂浆          B.石灰砂浆          C.细石混凝土          D.防水砂浆

5.倒铺屋面，其保温材料为(      )。

  A.珍珠岩            B.蛭石              C.膨胀珍珠岩          D.聚氨脂发泡材料
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6.楼梯扶手在转弯处哪种方式应避免?(      ) 
7.砖砌窗台的出挑尺寸一般为(      )。

  A.60mm             B.90mm              C.120mm                D.180mm

8.预制钢筋混凝土楼板在承重墙上的搁置长度应不小于(      )。

  A.60mm             B.80mm              C.120mm                D.180mm

9.管线穿越楼板时，何种管线需加套管(      )。

  A.下水管            B.自来水管           C.电讯管                D.暖气管

10.水磨石地面设置分格条的作用是(      ) 

   Ⅰ.坚固耐久  Ⅱ.便于维修  Ⅲ.防止产生裂缝  Ⅳ.防水

   A.ⅠⅡ             B.ⅠⅢ               C.ⅡⅢ                  D.ⅢⅣ

11.屋面分仓缝处常用的密封材料为(      )。

   A.水泥砂浆         B.油膏               C.细石混凝土            D.防水砂浆

12.内墙面抹灰类装修，一般包括水泥砂浆，混合砂浆及(      )。

  A.纸筋灰           B.水刷石              C.花岗岩                D.干粘石

三、简答题(共26分)

1.简述钢筋混凝土构件自防水屋面的概念及特点。(4分)

2.影响建筑构造的因素。(3分)

3.简述建筑结构布置方式。(3分)

4.简述门窗过梁的作用及形式。(5分)

5.简述预制钢筋混凝土楼板在排板过程中，当板的横向尺寸(板宽方向)与房间尺寸出现板缝差时的解决办法。(8分)

6.简述建筑剖面的组合方式。(3分)

四、作图题(针对要求用器具或徒手画出所要求的内容。共52分)
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某住宅层高2.800，采用现浇板式双跑楼梯，18级踏步，请绘出1-1剖面，绘至标高3.300处，并注明休息平台宽度，梯段宽度，井道宽度。踏步高、宽。(栏杆不用画)(17分)
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请绘出柔性保温上人屋面的构造层次 ，并注明材料。(10分)

3. [image: image4.png]


试绘出该内墙的卧室、卫生间两面的装修做法，并注明材料。(7分)

4. 在下图中绘出墙身防潮层的位置、材料及地面构造层次。(11分)
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下图为机械加工厂金工车间平面示意图，B跨高于A跨，试绘出节点①剖面节点大样，图中应表示出纵向定位轴线与封墙、柱、屋架的关系。(7分)

浙江省2001年10月高等教育自学考试

房屋建筑学试题参考答案

课程代码：02394

一、填空题(每空1分，共10分)

    1. 100mm

    2. 2400mm(2.4米)    1800mm(1.8米)

    3.构造原理    构造方法

    4.砌筑隔墙    立筋隔墙    条板隔墙

    5.温度变化    结构变形

二、单项选择题(每题1分，共12分)

    1.A           2.C          3.D          4.B          5.D

    6.B           7.A          8.B          9.D          10.C

    11.B          12.A

三、简答题(共26分)

    1.利用钢筋混凝土板本身的密实性，对板缝进行局部防水处理而形成的屋面。节约材料，施工维修方便板面易出现后期裂缝

    2.(1)外力作用的影响

      (2)自然气候的影响

      (3)人为因素和其它因素的影响

    3.(1)混合结构(砖混)

      (2)框架结构

      (3)空间结构

    4.支承洞孔上部砌体所传来的各种荷载，并将这些荷载传给窗间墙。

      常见形式：

      砖拱

      钢筋砖过梁

      钢筋混凝土过梁

    5.缝差<60mm，调整板缝宽度

      缝差为60～120mm，沿墙边挑两皮砖

      缝差为120～200mm，局部现浇带

      缝差>200mm，重新选择板的规格

    6.(1)单层

      (2)多层、高层

      (3)错层和跃层

四、作图题(共52分)

1.楼梯间宽度2600    休息平台1200宽  井道60～200  楼梯宽1150～1080  

  踏步高156  宽270～300
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